

DE ACTUALIDAD

CARÁCTER DE LA LUCHA

No nos forjamos la ilusión de que haya tenido mínima parte siquiera en el acuerdo, que parece firme, de ir unidas a la lucha electoral las fuerzas monárquicas, lo que sobre ese extremo hemos escrito aquí con reiteración, quizás incurra en la pesadez; pero si nos satisface que hayamos sabido interpretar fielmente los anhelos y aspiraciones de aquellas fuerzas cuando pedíamos nosotros a los directores, inspiradores e impulsores de tales fuerzas, que elevaran el corazón, les sugeríamos, por si lo habían merecido, la necesidad de que supeditasen lo secundario o lo principal y de que unos y otros, y todos, prescindieran de los recuerdos de ayer, para tener sólo en cuenta el interés patriótico de hoy y de mañana. En pocas ocasiones ha podido dejar de señalarse en el tirante electoral por Madrid de los elementos revolucionarios, abstenciones, deserciones y deslealtades de grupos monárquicos, que se venían, no ya de la Monarquía, aunque así resultase, sino de sus rivales, valiéndose del secreto de las urnas. La candidatura monárquica única, formada a gusto de todos, o por lo menos aceptada por todos, debe evitar que se renueve aquel reprochable espectáculo; porque los jefes no habrán pactado formal y solemnemente una cosa para hacer otra distinta; y los súbditos que saben a lo que obliga la disciplina, a lo acordado por aquellos estarán; lo que no quiere decir que, a efecto de los comptos, deje de constarse con un sumario nutrido por la rebeldía y el despecho.

Se conocen ya la mayoría de los nombres de los que han de integrar la candidatura monárquica por Madrid, y todos, a los de la representación, tales notorios prestigios personales; más en el presente caso, y en el supuesto de que no permanezcan retraídos los revolucionarios, la lucha tiene marcado carácter de idea; y aun cuando por parte de los monárquicos no se trate de un ideal matizado y menos quintaesenciado, bastante significa ya la profesión y manifestación de monarquismo frente a los que, no ya en el orden de las ideas, sino en el de los hechos, han enseñado, no sólo la oreja y la cabeza, sino el corazón, en el reciente cunato revolucionario; de manera que quien vota la llamada candidatura de derechas, vota lo que con el triunfo de aquél hubiera representado, el desorden soviético, la tiranía comunista, pese a los que, más ideólogos que avisados y prudentes, olvidan que cuando tiran a la fuerza y por la fuerza, en una apatía revolucionaria, la ciudad se arrea «ipso facto» la enemiga implacable de la cantidad.

Así las cosas, el deber no puede estar más claro: la candidatura de extrema izquierda, si la hubiere, cualesquiera otras candidaturas que nuestros Kerekkis fraguasen a última hora buscando los frangios de los abatidos, deben ser combatidas por cuantos creen que, sin que impere el principio del orden, no puede subsistir la sociedad, y combatidas por todos los medios legales que se dispongan. Nunca ha revestido para nosotros la lucha un carácter más impersonal; al emitir nuestro sufragio en favor de la candidatura monárquica, lo emitimos pura y simplemente contra la revolución; como votará por esta quienes lo hagan contra los monárquicos. En sucesivas contiendas variarán, tal vez, los factores de la lucha: en la próxima van a disputarse, de una manera u otra, franca o subrepticamente, el triunfo, el principio monárquico, con todas sus afirmaciones de religión, orden, paz, armonías de todas las clases sociales, y el principio revolucionario, con sus negaciones antirreligiosas y antisociales, que llevan a la gravedad comunista.

MIGUEL PEÑAFLOR.

La Perla

Gran Confiertita, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1838
Salones de billar en todos los establecimientos

DESDE NUEVA YORK

ESPAÑA Y EL COMUNISMO APOLOGÍA DEL REY

Después de haber dado a conocer en España por medio de un centenar de publicaciones, cual es la opinión general de los Estados Unidos y de Hispanoamérica acerca de la gravedad del peligro comunista en España y de la simpatía manifestada por el Rey y la causa del orden, vamos a ofrecer hoy a nuestros lectores un artículo que tomamos de la revista de Londres, «The Patriot», del día 2 del último mes de Diciembre. Se titula: «El Rey Alfonso una muralla contra el Bolchevismo».

«La situación de España debería merecer una mayor atención. Muchos ingleses consideran que no es negocio nuestro, pero están en un error.

España es ahora uno de los pocos baluartes de una Europa estable. Hubo un tiempo en que parecía, no solo natural, sino necesario establecer líneas entre nación y nación, ingleses y extrajeros, católicos y protestantes.

Pero la lucha actual es entre la Religión y el ateísmo, la estabilidad y el desorden, el organizado desorden, que es la peor forma de tiranía.

Desde la terminación de la gran guerra ha habido en España una considerable propaganda bolchevique.

Ese país era un inconveniente buen ejemplo de las ventajas de la monarquía, de la religión, del capital, de la unión y del orden.

Durante varias generaciones los radicales y los liberales señalaban a España como un país atrasado, principalmente por el mal estado de sus carreteras y ferrocarriles. Pero España gradualmente bajo el reinado del Rey Alfonso ha llegado a ser uno de los países más prósperos de Europa.

Se realizaron algunos progresos materiales durante 1914 a 1918 cuando los partidos políticos estaban casi durmiendo, y desde 1923 bajo la dictadura del general Primo de Rivera.

La anarquía que de 1919 a 1923 amenazó la vida y el tesoro de España, era vencida; se acabó la guerra de Marruecos; las finanzas de la Nación mejoraron, de lo cual resultó el orden interno y la unidad. España arregló tarde sus carreteras, pero hoy sus caminos son el paraíso de los motoristas.

Los radicales, los intelectuales y los estudiantes admilieron, sin agradecer, estas pruebas de progreso.

Ya no podían decir que no era posible el progreso dentro de la Monarquía. Entonces dijeron que tales progresos eran inconstitucionales. Su actitud política fue ésta:

No arreglemos esto, sino quitémoslo. Los descontentos que habían hecho imposible el gobierno constitucional y los politicistas que habían hecho de las Cortes una de las más irrepresentativas e inútiles legislaturas de Europa, ahora discuten sobre temas constitucionales.

El pueblo español que perdió la fe en los políticos y quiere su régimen «inconstitucional», pues se encuentra libre, de hecho, aunque no de nombre.

Pero los secretos agentes bolcheviques dijeron a los obreros que ellos no debían trabajar en paz y estar contentos con los negocios. La ambición de los políticos favoreció el descontento obrero.

De 1919 a 1923, la propaganda anarquista había sido directa en España.

Los obreros habían recibido armas y sus jefes los movían a asesinar a los patronos. Todos los días se cometían asesinatos en las calles. La prosperidad de España estaba en peligro inmediato de ser destruida.

El Rey Alfonso, al aceptar la dictadura del general Primo de Rivera, que puso fin a tales crímenes, lo hizo atendiendo más a la necesidad y al bienestar de su país que a sus propios intereses.

Era evidente que la dictadura no podía durar siempre y que debía seguir una reacción difícil de solucionar por un Rey.

El Rey ha demostrado ser un gobernante activo, inteligente, fervientemente patriótico y dispuesto a responder a los deseos y defender los intereses de su nación.

El ha sido, por espacio de casi me-

MONTILLA

NUEVO CRISTIANO

El domingo 1 de los corrientes recibió el santo bautismo en la parroquia de San Francisco Solano, un robusto niño, hijo de nuestros buenos amigos don Manuel Márquez Tavira y doña Antonia Luque Espejo.

Administró el sacramento, don Amador Rodríguez Velarde que impuso al neófito los nombres Manuel, Ramón, Luciano de la Santísima Trinidad.

Fueron padrinos sus tíos don Luis Márquez Tavira y doña María López Luque.

Después hubo espléndido obsequio a los numerosos invitados.

MEJORIA

Se hallan bastante mejorados nuestros íntimos don Arturo de Miguel Cabrero, Profesor Veterinario y don Manuel Villa Zevallos Lara.

Nos alegramos, deseándoles completo restablecimiento.

FELIZ VIAJE

Después de pasar en esta una temporada con su familia, marcha nuestro particular amigo don José Rodríguez Raigón, del comercio.

También se despide don Venancio de la Torre, que sale para Madrid donde tiene su residencia, habiendo estado unos días entre nosotros.

AMADOR

dió siglo, un verdadero Rey. Jamás se ha desanimado y dejado de hacer cuanto ha podido por ver a España en los caminos del progreso remediando las injusticias y atendiendo los deseos nacionales.

Por esto precisamente, por su valor y patriotismo es que los bolcheviques quieren verlo derribado. La Monarquía es esencial para la prosperidad y seguridad de España.

O la Monarquía o el desorden organizado, que es la peor de las tiranías. Las próximas elecciones dirán al mundo que España no ha perdido la razón.

MARCIAL ROSSELL.

Hotel Ansonia Nueva York 1930.

CABRA

COCINA ECONOMICA

Hemos visitado la Tienda Asilo, empezada a funcionar desde el primero de Febrero, repartiéndose diariamente entre los necesitados raciones de buena comida al precio de 20 céntimos la ración.

No deja lugar a dudas el éxito de este establecimiento sostenido en primer lugar por el Ayuntamiento y la aportación voluntaria, bien en metálico o especie, de las clases acomodadas.

Al salir vimos que esperaban a la puerta gran número de obreros y mujeres que aguardaban proveerse de una o más raciones, del bien comendado sustento. La ración consiste en varias cazadas de patatas y garbanos y un trocito no muy chico de tocino. De la calidad y cantidad de este plato reparador, dá idea, el número de raciones que se reparten, que vienen aumentando de día en día, hasta llegar a unas 160 que el martes se repartieron.

Con este motivo felicitamos a la Comisión Organizadora y a su Presidente el digno alcalde, don Francisco Corpas López por el éxito logrado en tan magna obra.

Con esta medida desaparecen, de Cabra, el tremendo fantasma del hambre que amenazaba ruinas en los barrios obreros de la ciudad, toda vez que es propósito de la Comisión repartir bonos gratuitos los días que por causa de la lluvia u otra circunstancia se encuentran los obreros en paro forzoso.—DON JOTA.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 88
(Frente al Banco de España)

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA
Consulta 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido clausurada la escuela de Fuente del Conde (Iznájar), por malas condiciones de local.

—Se han posesionado doña Isabel Almeida, de la 4.ª de Montilla; doña Luisa Morales Darán, de la 1.ª de Cabra; de la 3.ª de Lucena, don Joaquín Ferrer Marín; de Hualca, doña Juliana Arjona Sánchez y de la 1.ª de El Carpio, don Lorenzo Montoya López.

—Han cesado en la 2.ª de Bujalance, don Gabriel Jiménez Ciprián y en la auxiliaría 1.ª de Luque, don Alfonso García Chamorro.

—La Sección de Jaén remite la liquidación de haberes del maestro don Juan Campos Navarro.

Los Estanislao de Málaga

El domingo se verificó el festival organizado por los Estanislao de Málaga. Como entre nuestros lectores hay personas interesadas en conocer los números premiados en el sorteo verificado en dicho festival los publicamos a continuación:

Primer grupo.—9 219 Sagrado Corazón. 931 El Buey. 259 Reloj dorado. 70 Reloj blanco (s. 111 Un piano (s. 980 Un piano (s. 20 000 Una pila de agua bendita. 3 Un tambor. 41 Carpintería (s. 2 372 Carpintería (s. 81 Automóvil (s. 1 Un cuadro de la Santísima Virgen. 5 164 cinco Botellitas de Cognac. 9 531 Una pelota. 5.168 Un libro de la Santísima Virgen.

Segundo grupo.—9 000 Niño Jesús. 94 Angel de la Guarda. 205 La Multa. 13 Reloj blanco (s. 4 Un piano (s. 7.179 Un piano (s. 75 Carpintería (s. 9.046 Carpintería (s. 5 630 Juego de botes. 9 Automóvil (s. 5 Automóvil (s. 96 Un cuadrito de Santa Teresita. 6 Juego de Ajedrez. 344 Un libro de la Santísima Virgen.

Notas de la Provincia

ACCIDENTE

La camioneta n.º 2 194, conducida por el chofer Cayetano Gómez Caballero, al descender por la calle Calzada, de Puente Genil, se le romplieron los frenos, tomando gran velocidad.

En su carrera arrolló a tres caballeros, y volcó, quedando completamente destruida.

El dueño Bernabé Roldán Ramírez, resultó con lesiones calificadas de graves.

Antonio Cosano Morón, que también iba en el coche, resultó con una herida en la región superciliar y otra en la región frontal.

El chofer solo sufre ligeras erosiones.

DIABLURAS

Dicen de Lucena que los hermanos Gabriel y Rafael Hartado Lara, colocaron entre los railes de la vía férrea, un tirafondo, que muy bien pudiera causar un descarrío al primer convoy que hubiera pasado.

Sección Provincial de Pósitos

SUBASTA DE PAPEL, MUEBLES Y ENSERES

Por centralización de los servicios de Pósitos se sacan a subasta sin tipo de licitación varios centenares de kilogramos de papel inservible, maderas labradas procedentes de armarios y estantes desarmados, una caja de fondos, grande de hierro, en perfecto uso; una máquina de escribir «Remington» en mediano uso; varios armarios de cristales; mesas, sillas, sillones y otros enseres.

La subasta tendrá efecto en las oficinas de Pósitos (altos del Gobierno Civil) el día 14 del actual, de 11 a 1 de la tarde pudiéndose ver dichos muebles y enseres en dichas oficinas todos los días laborables, de 9 de la mañana a 2 de la tarde y la madera labrada en la Casa Socorro Hospicio, también a las horas de oficina.

Córdoba 5 de Febrero de 1931.—El Jefe del Servicio, Julio B Muñoz.

El mejor lavado de riñón y vejiga, facilitando una total expulsión de arena y cálculos, se efectúa con el

Agua de Alzola

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Misional

UN JEFE PROTESTANTE PIDE EL ESTABLECIMIENTO DE UNA MISIÓN CATOLICA

Kasli.—(Rhodesia septentrional—Africa del Sur) Yeta III, Jefe Soberano de la gran tribu de los Borotse, se ha dirigido al Gobernador de la Rhodesia septentrional, por mediación del Comisario Residente de Mungú, en demanda del establecimiento de una Misión católica en su territorio.

Yeta III profesa la religión protestante.

Hace poco tiempo 27 católicos de esta región costearon el viaje en aeroplano del P. Stenlen, K, desembarcando el valor equivalente a 12 000 pesetas, para poder oír la Santa Misa y recibir los Sacramentos.

FIDES

Gobierno Civil

El gobernador civil señor Atienza pasó el día de hoy en Montilla, presidiendo la Junta del reparto del millón.

* Se ha ordenado el traslado de los presos desde Montilla a esta capital Francisco Pérez Algaba; desde Fuente Obejuna a Ayora (Valencia) de la reclusa Carmen Mora Ojiva.

El Centro Filarmónico irá a Granada

El Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», visitará a Granada en los próximos carnavales.

Una comisión de la Directiva de la simpática entidad ha regresado de la ciudad de la Alhambra, donde fué acogido el propósito de la visita con un entusiasmo que prueba su amor a nuestra población por parte de aquellas autoridades.

El alcalde de Granada, don Fermín Garrido, ha mostrado deseos de que la visita del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» revista carácter de verdadero acontecimiento. En igual sentido se ha expresado el presidente de la Diputación granadina don Antonio Montes Garzón.

Los comisionados han regresado satisfechísimos.

El Real Centro Filarmónico dará probablemente dos conciertos en el Teatro Isabel la Católica.

El Centro llegará a Granada el sábado 14 de Febrero, por la tarde, y por la noche dará su primer concierto.

Oportunamente se detallará el programa del viaje.

EN LUCENA

ASESINATO Y ROBO

Al abrir la casa número 4 de la calle Cabrillana, se encontró el cadáver de una mujer.

Avistado el Juez de Instrucción, se personó en dicho sitio encontrando en la segunda de las habitaciones el citado cadáver, que identificado por los presentes resultó ser el de María Ruiz Gálvez, de 56 años, viuda, dueña del estanco allí establecido.

Los médicos le apreciaron una herida de cinco centímetros en la región frontal superciliar izquierda, otra de tres centímetros en la región del ángulo externo del ojo izquierdo con vaciamiento del globo del mismo y fractura de los huesos de la nariz y herida contusa de cuatro centímetros en la región parietal derecha.

El cadáver se hallaba en un gran charco de sangre, y según opinión de los médicos, la muerte fué causada con un instrumento punzante.

El hecho debió ocurrir en las primeras horas de la noche, según se desprende de la inspección ocular, pues no se encontraron rastro alguno al instrumento con que se cometiera el asesinato.

La desgraciada señora vivía sola, siendo difícil el esclarecimiento de los hechos, suponiéndose que los haya motivado el robo, aun cuando todas las cosas de la casa aparecen normalmente.

El misterioso suceso ha causado impresión en el vecindario.

AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTANCIA, S. A., Carretera del Brillante y Reloj 1, Teléfonos, 2708 y 2858. CÓRDOBA.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 7. San Ricardo, Rey. La misa y oficio son de San Romualdo abad, con rito doble y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Francisco, mañana por los hijos de los Excmos. señores condes de Cafete de las Torres.

En el templo de las Religiosas Esclavas, puede visitarse diariamente a Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Febrero: La preservación y perseverancia de los jóvenes de las escuelas superiores de las naciones católicas.

Intención misional: Las escuelas superiores de las misiones.

Rogaremos en especial por la preservación y perseverancia de los jóvenes de las escuelas superiores de las naciones católicas, y por las escuelas superiores de las Misiones.

Resolución Apostólica: Favorecer de palabra y obra las obras católicas de la juventud estudiantil.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Febrero:

Día 8. Domingo de Sexagésima, el M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma Barbero, canónigo

Día 15. Domingo de quincuagésima, el beneficiado don Tiburcio Galán de Mora.

Día 18. Miércoles de Ceniza, el M. I. Sr. Dr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Día 22. Primer domingo de Cuaresma, el M. I. Sr. Dr. D. José M. Gallegos Rocafall, canónigo lectoral.

Esclavas.—Solemne triduo de desagradío los días 15, 16 y 17, a las cuatro y media de la tarde.

Los sermones están a cargo del R. P. Teodomiro Rebollo del Corazón de María.

Trinitarios.—Solemne novena que los Trinitarios dedican a su glorioso reformador y fundador de este convento de Córdoba Beato Juan Bautista de la Concepción, cuyos sagrados restos se veneran en este templo.

Del 5 al 13 del actual. A las nueve, misa solemne, concluyendo con el canto del himno trinitario.

A las cinco y media de la tarde los ejercicios de la novena, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Santiago de Jesús y María, superior de la comunidad.

Costean los cultos de mañana: por la mañana las señoras María Jesús y Dolores Barcia, y por la tarde don Antonio Nieto.

Esclavas.—Los Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola para señoras internas y medio pensionistas en la casa de las RR. Esclavas del S. C. de Jesús. Dará principio el día uno de Marzo a las seis de la tarde y terminará el día siete con la misa y comunión general. Los dirigirá el R. P. Bernabé Copado S. J.

Del 8 al 14 habrá otra tanda dirigida por el R. P. Francisco García Alonso S. J.

Capuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías)—Los cultos de este mes, que determinan nuestros Estatutos, se celebrarán el día 8. Los de la mañana (Misa de Comunión general), serán a las ocho y media.

Los de la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Corosita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cánticos, Plática y Reserva de S. D. M., a las cinco y media.

Adoratrices.—La Superiora de Religiosas Adoratrices anuncia que los Santos Ejercicios Espirituales que se practicarán en esta Casa para señoras y señoritas bajo la dirección del R. P. F. García Alonso, S. J. comenzarán el día 1 de Marzo a las seis de la tarde y se terminarán el día 7 con la Sagrada Comunión.

Se admiten internas, externas y medio-pensionistas.

Las personas que deseen tomar parte en ellos tendrán la bondad de avisar con alguna anticipación.

Los SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ. El domingo próximo segundo día de la devoción de los siete Domingos a San José.

El alvador; a las nueve misa solemne en el altar del Santo, dándose la Sagrada comunión a los fieles,

Por la tarde a las 5:30 los ejercicios de estatutos con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el muy ilustre señor don Félix Romero Mesjibar, canónigo archivero diocesano.

Los cultos en esta parroquia los costea la Asociación Josefina.

Jesús Crucificado; los ejercicios comienzan a las cinco de la tarde, con manifiesto solemne.

Costea los cultos del segundo día D.ª Josefa Caldera, Vda. de Alvarez. Carmen Calzado (Puerta Nueva); a las ocho misa de comunión general, los ejercicios verperlinos serán al toque de oraciones con manifiesto, cánticos y sermón por un R. P. de la comunidad.

Los cultos del segundo día los costea don Ramón Chaparro.

Salésianos; en la misa de ocho.

Real Iglesia de San Pablo; por la mañana a las ocho misa de Comunión general en la que se hará el ejercicio propio de los Siete Domingos con escogidos y variados cánticos en honor del glorioso Patriarca San José.

E. m. de San José; con exposición de S. D. M. a las siete.

San Agustín; a las seis de la tarde. Santa Cruz; a las cuatro y media de la tarde, con manifiesto y cánticos. Esclavas; a las cinco de la tarde, predicará el R. P. Superior de los Misioneros del Corazón de María. Capuchinos; durante la Misa de ocho y media.

San Cayetano; a las siete y ocho. Misas rezadas, y a las nueve Misa cantada.

Por la tarde a las cinco exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio y bendición con el Santísimo.

ZAMBRA

PROGRESO Y CULTURA

No queriendo cooperar por más tiempo al delito que en esta se viene cometiendo, de dejar oculto e ignorado, el sumo grado de civilización a que ha llegado esta Aldea, me decidí a tomar la pluma para decir al mundo que aspira a la civilización, que cierra las cátedras y escuelas de la ciencia y se venga a Zambra, donde existe un gran centro de enseñanza, el que solamente se le puede comparar, el que existe en el pueblo de Fralles (Jés), bajo la dirección de otro como el de aquí.

Médicos y sabios del siglo XX vend a este lugar, id a Granada (la gran de cortijos) y a il perfeccionareis vuestros conocimientos. Y si tenéis el valor suficiente de besar la mano al Padilla, que sonriente la alarga, experimentaréis la más completa transformación en vuestras inteligencias, al tocar los delicados dedos de nuestro Padilla en vuestros rústicos labios. Es una falta gravísima la que se comete con no publicar estas cosas, y ya veo venir de todas partes enfermos a implorar el auxilio del Padilla.

En esta fábrica de sugestión instalada en el partido de Granada, se fabrica la salud para todo el que la tenga perdida, y si alguno desea conocer cosas ocultas y secretas, que

acudan, queso, por la llmosa que se le quiera dar, lo manifestará todo.

La medicina no puede ser más barata, y fácil de tomar. Un papellito de fumar hecho una pelotita y a tregársela bien, que desaparece por completo la enfermedad, (surque los tales enfermos veamos por otra parte, que no dejen de acudir a los médicos).

Pero no puede dudarse de la eficacia de las píldoras, de las que algunos son tan amantes, ya hay quien se ha tragado más pepes de fumar, que los que puedan consumir los más efamados fumadores.

¡Vaya Píldora! ¡Vaya Progreso y Culture!—M.

Laldas les cuántes rebosantes de ironía que acuden, llamamos la atención de la autoridad contra este curandero, que aprovecha la ignorancia de los aldeanos para engañarlos.

Pedro Abad

DEFUNCION

El día 2 de los corrientes, a las cinco de la tarde, entregó su alma al Creador, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Francisca Jurado Verzála, digna esposa del acreditado y antiguo industrial de esta plaza don Juan J. García Parras, y hermana política de nuestro alcalde don Pedro Sendra Godoy.

Al sepelio, que fué por la tarde del día siguiente, le acompañó hasta su última morada, inmensa muchedumbre de todas las clases sociales y en particular el comercio en general, para testimoniarle el afecto que tienen todos a tan distinguida familia.

Reciban su desconsolado esposo e hijos y demás familia nuestro más sincero y sentido pésame por pérdida tan irreparable, y elevemos a Dios una oración por el eterno descanso de su alma.—CORRESPONSAL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En ventiscas horas	
Temperatura máxima al sol y al aire libre	17 2C
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	13 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	-1 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	14 40
Oscilación	6 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	4 00
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°	759 7
Temperatura a la sombra	0 80
Temperatura de termómetro humedecido	-0 40
Tensión de vapor	3 50
Humedad relativa	78 00
Estado del Cielo	Cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Recordado en 24 horas	112 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez	



Refuerza los Pulmones

y libra de tos, resfriados, crup, bronquitis y enfermedades infecciosas.

La EMULSION SCOTT desarrolla el cuerpo y fortalece los huesos. Enriquece la sangre y tonifica los nervios. Robustece los tiernos pulmones de los niños y mejorando todo el organismo, proporciona una inmunidad natural contra las infecciones. Los niños la toman con fruición y digieren con facilidad todas las gotitas de este alimento perfecto.

Dad al niño la EMULSION SCOTT por sano que parezca; la necesidad y evitaremos más de una enfermedad tal vez muy seria.

Con la EMULSION SCOTT tenéis la satisfacción de saber que contiene efectivamente aceite puro de hígado de bacalao—la selección de Noruega—con todas sus virtudes medicinales vitaminas y grasas en su más alto grado.

Emulsión Scott

GRAN PREMIO Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

Recomendada por los médicos en casos de:

TOS PERTINAZ BRONQUITIS ANEMIA RAQUITISMO
DEBILIDAD GENERAL FERNACION DE LOS DIENTES
ESTADOS CONSUNTIVOS DEPAUPERACION DEL ORGANISMO



Plia Asociación de la Santísima Trinidad y del Santísimo Cristo de Gracia

La Junta directiva de esta Hermandad conforme le autoriza el artículo 12 de los estatutos, ha acordado citar a los cofrades de la misma a la Junta general que se ha de celebrar el próximo día 8, a las 15 horas, en la Sacristía del Convento de PP. Trinitarios (PP. de Gracia), rogándose la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de verda de interés para la Hermandad.

EL COMIENZO DE UNA BIBLIOTECA

EL ALCORAN TRADUCIDO

Con el año presente ha comenzado a extenderse por España un libro cuya portada dice: «Mahoma. El Korán, Edición, traducción, prólogo y notas de O. B. B. I.»

Aunque esa transcripción del título, el anuncio de una «edición», que en el volumen, naturalmente, no existe, y la modesta manera de indicar el autor, me impresionaron poco favorablemente, pensé, por mi profesión oficial, examinar con algún cuidado dicha publicación.

Comencé por hojear las páginas últimas, dedicadas a las notas, y ya en las primeras de éstas saltaronme al paso errores a granel. Hasta la más conocida de las invocaciones árabes aparece aquí desdichadamente transcrita:

«Beasallah elrcjman elrahim», en vez de «Bismillah irrahman irrahim». Esta sola nota bastaría a persuadir a cualquier persona que el Sr. O. B. B. I. no conoce el árabe, siendo lógico suponer que la traducción de cualquier idioma ha podido ser hecha, menos de la en que Mahoma escribió.

A la misma conclusión habría de llevarnos el examen de otras notas, como aquella en que el par cipo acivo «muslim» o musulmán «el que entrega (su persona, etc) a Dios», lo traduce como pasivo, y en vez de «averar que el infinito «Islam» equivale a «entregar (su persona, resto, etcétera) a Dios» afirmar: «Islamismo, consagración a Dios».

Por lo demás son innumerables las correcciones que habría que introducir en la versión de O. B. B. I. Cuantas cosas hemos confrontado con el texto original, hámos corroborado en la idea expuesta: el traductor desconoce el original, lo cual le ha llevado a versones inexactas o ambiguas, como la de la ez ra 28 del capítulo II, (por citar un ejemplo) que traslada así: «Dijo Dios a los ángeles «yo enviaré mi Vicario a la Tierra». «Enviaré» respondieron a los ángeles—un hombre que se entregará a la iniquidad y derramará su sangre mientras nosotros cantamos...» El texto dice:

«... Enviaréis a ella a quien sembrare el desorden (o depravación) en ella y vería la sangre...»

No es preciso seguir. Si pasáis el prólogo, os convenceréis de que O. B. B. I. no sólo no posee el árabe, más ignora también otras cosas elementales. Con gran presunción ha pergeñado unas páginas de introducción, ricas en disparates. La misión que Mahoma se impuso al ejecutar un plan de reforma teológica, social y moral, es capichosamente expuesta y torcidamente interpretada. A todo lo cual añade el semineccionado autor, como digno remate y coronamiento de su trabajo, unas páginas harto lamentables que pretenden pasar cual consideraciones filosóficas indubitadas acerca de los fundadores de religiones y sus doctrinas. El, que ignora la doctrina cristiana hasta el punto de confundir la invocación que acompaña al «signer» de los cristianos con la del «antigu», lanza en el citado prólogo parrafitos de esta laya:

«El caso de Jesucristo, como decía, es distinto: aquí no hay hombre: Con fucio, Buda, Zoroastro y Mahoma han sido superiores a los demás, pero han sido hombres...»

En Jesucristo no hay hombre ni aún para los que creen de buena fe en su paso por la tierra. Nace y Dios e hijo de Dios, para un fin previsto y marcado, y como tal se comporta.

Por otra parte, no hablando en realidad existido, no habiendo quedado huella material, por consiguiente, de su estancia junto a los hombres, ni doctrina escrita, ni obra, en fin, humana, que hubiese que sublimizar, la labor fué mucho más sencilla: bastó ir concretando las aspiraciones de una sociedad nueva, ir adaptando a ellas lo más puro y adecuado de las religiones y filosofías antiguas y dar forma y galas al nuevo tnglado religioso que nació con la fuerza y encanto de lo bueno y de lo irreal (cristiano), y que substituído el encanto por el interés, sigue viviendo sólo por la fuerza de los intereses creados (católico, apostólico, romano).»

El pasaje se comenta solo. Este es el libro con que la «Biblioteca de Bolsillo» se inicia. A la verdad no podemos pedir más detalles por diez míseros reales. ¡Es como para aguaniar impacientes la traducción que anuncia de los Diálogos platónicos, de las Obras de Homero, etcétera, etcétera!

FRANCISCO CANTERA. Profesor de árabe en la Universidad. Salamanca, enero, 1931.

GRAN TEATRO

Durante la temporada de Carnaval actuará en el Gran Teatro la compañía de comedias de Isabel Barrón, que debutará el sábado 14 del actual con el estreno de la comedia en tres ac-

tos original de Nicolás Jordán de Urries, titulada «Ecos de Sociedad».

He aquí la lista de la compañía: Primera actriz, Isabel Barrón; Primer actor, José Portes; Actrices, Albaladejo, Amalia; Alcalde, María; Barrón, Isabel; Delor, Trini; Dorby, Mary; Guerrero, María; Larraball, Mariana; Más, Herminda; Martín, María; Actores, Acevedo, Rafael; Arcal, Manuel; Evquembre, José; García Guerrero, Luis; Jerez, Dafin; Moya, Vicente; Pérez Avila, Julián; Portes, José; Taure, Francisco. Escenógrafos: Mignoni, Colmenero, Balbena y Carretá. Gerente: Miguel Ortega. Apuntadores: Mariano Romero y Emilio Morro. Maquinista: Francisco Trench.

Para la Prensa de Málaga

El gobernador civil señor Atienza, presidente de la Diputación señor Caffas Vallejo y alcalde señor Jiménez Ruiz han ofrecido para la fiesta de la Asociación de la Prensa artísticos regalos, así como los alcaldes de Aguilar y Bujalance, don Manuel Enriquez y don Ricardo Aparicio.

La Junta Directiva de aquella Asociación da las gracias por nuestro conducto a los oferentes.

La semana próxima se expondrán en los escaparates de un establecimiento de la calle de Larios, en Málaga, dichos regalos.

Así nos lo comunica el presidente de aquella Asociación señor León Domínguez y el presidente de la Junta de festejos señor Villar.

De Sociedad

Mañana San Ricardo son los días de los señores Aparicio, Ayala, Belmonte Viguera, Marqués de Santa Rosa, Fonseca Aparicio, Gijón Garmendia, López Suárez Varela, Pérez Jiménez, Rueda Lara y Serrano.

También lo son doña Julia Tezanos Ortiz.

—Se encuentra enfermo el juez del distrito de la deracha, don Germán Ruiz Maya, cuya pronta mejoría deseamos.

—Ha pasado el día de hoy en Montilla el Presidente de la Diputación, don Miguel Caffas Vallejo.

Interesante y asombrosa Exposición

de Mantones de Manila, de artículos Orientales y sorprendentes novedades.

CALLE MALAGA, 2 (Plaza de Cánovas)

¡Lo que nunca han visto! ¡Precios sin igual!

NOTICIAS

BAJO CERO En las últimas 24 horas hemos estado a un grado bajo cero.

NUEVOS ALCALDES Han sido elegidos: de Priego, don Víctor Rubio Chavarril; de Rute, don Adolfo Villén Luque; reelegido de Pozoblanco, don Francisco Carmona, y de Hinojosa del Duque, don Alfonso Sánchez Ramírez.

En Montilla y Castro del Río, se celebrará esta noche la elección.

CONFERENCIA El día 7 de Febrero, a las siete de la tarde, el Dr. D. Mariano Aguado Escribano, disertará sobre el tema «Cuestiones fundamentales del naturalismo científico».

RECURSO El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso intercedido por don José Alcántara Sampelayo, contra acuerdo del Ayuntamiento pleaco de Belmez fecha 14 de Noviembre último por el que se declara al recurrente en unión de otros, responsables solidarios del pago de la suma de 22.500 pesetas importe de las fianzas metálicas depositadas por los señores Limón y Amor arrendatarios de los servicios de Recaudación de Arbitrios y suministro de fluido eléctrico respectivamente.

HERIDA DE UN GOLPE Ayer tarde, en la estación de Torres Cabrera, el auto que galaba don Joaquín Pérez Barranco dió un golpe con el guardabarros a Rafaela Aceituno Vallejo, causándole lesiones.

En el mismo coche fué traída a la Casa de Socorro, siendo curada de primera intención.

MISA DE DOCE Y MEDIA El próximo domingo, día 8 del corriente, se celebrará (Dios mediante), en la parroquia de San Francisco, la acostumbrada misa de doce y media.

BAJA Con esta fecha se ha dispuesto que el Repartidor de Telégrafos con 1.000 pesetas de haber, don Ignacio González García, con destino en la estación de Villanueva del Rey, sea baja en el servicio y en el percibo de haberes desde el día en que cese en aquél para incorporarse al Ejército, reservándosele el derecho a reintegrar.

«POLITICA» Anoche ha reanudado su publicación el diario cordobés, que ha estado suspendido por orden gubernativa, desde el 15 de Diciembre.

LICENCIA Se ha concedido un mes de licencia por enfermo y con todo el sueldo, al jefe de negociado de tercera de Telégrafos, don José Molero y Cepas, con destino en Espiel.

MINERA Don Miguel Castro Castador, vecino de Villanueva de Córdoba, solicita se le conceda vaine pertenencias de la mina denominada «Mi Nita Gloria», de mineral hierro, sita en el término de Villanueva de Córdoba.

INTENTO DE AGRESION Don Lorenzo Gilson Mijang, jefe del servicio de incendios ha denunciado al bombero Pedro Villalba Hidalgo, que al ir a prestar servicio se presentó en estado de embriaguez y se intentó con el jefe, intentando agredirle con una navaja.

RECLAMADO Ha sido detenido en esta capital Manuel González Arrebola, reclamado por el Juzgado de Instrucción de la Izquierda.

21 PESETAS Ha sido denunciado el chófer José Poyato, que ha desaparecido con 21 pesetas, importe de un servicio.

RECLUTAMIENTO En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 119 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, a las doce de la mañana de día 8 del actual se reunirá en estas Casas Consistoriales el Excelentísimo Ayuntamiento con objeto de dar lectura y cerrar definitivamente la lista rectificada de los mozos que han de constituir el reemplazo del presente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

EXCEDENCIA Pasa a situación de excedente el cartero urbano de la Principal de Córdoba, don Francisco García Navarro.

JUECES SUPLENTE Han sido nombrados por la Audiencia de Sevilla, de Aguilar, don Francisco Toro González; de Cabra, propietario, don Francisco Salazar Lelva.

Distrito de la Derecha de Córdoba, Juez municipal suplente, don José María Blanco León; de Fuente la Lancha, don Aquilino J. Cano Aranda; de Lucena, don José Alvarez Domínguez; de Adamuz, don Antonio Redondo García; de Almodóvar del Río, don Alfonso Espin López; de Posadas, don José Raúl Hén; de A caracejo, don Rafael Fernández R. dríguez; de Pozoblanco, propietario, don Juan Herrero Caballero y de Villanueva de Córdoba, Juez municipal suplente, don José Sánchez B. anco.

EN SITIO CENTRICO Se alquila una casa de nueva construcción en la calle Murda número 1. Para tratar Ambrosio de Morales, 6, bajo.

NUEVO ESTABLECIMIENTO Ayer tarde se verificó la apertura de un establecimiento de tejidos y calzados que nuestro distinguido amigo don José Rodríguez, acreditado industrial de esta plaza, ha instalado en la calle Joaquín Costa, número 20, local de su propiedad.

A la inauguración asistió mucho público y numerosos invitados, quienes fueron obsequiados muy espléndidamente.

Este establecimiento está montado a la moderna y con gusto refinado y artístico.

Deseamos al señor Rodríguez prosperidades en su nuevo negocio.

POR SOSPECHAS Han sido detenidos en la estación central Antonio López Ruiverd y Antonio Campos Almenara, por sospechar sean los autores de la sustracción de una cartera con 25 pesetas a Carmen Ariza.



Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES. — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE DIEZ PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor.

MARCA REGISTRADA

De venta al público en los principales Ultramarinos. — Para pedidos al por mayor.

Viuda de Valentín García del Campo

ALM. CEN. DE COLONIALES — — — CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

MODISTAS

A requerimiento de varias modistas. la casa Lacoma, de Madrid, presentará del 25 de Febrero al 2 de Marzo próximo, una colección especial de primavera, compuesta de más de 250 modelos seleccionados de las más importantes firmas de París. Esta colección será la más completa presentada hasta el día y las modistas podrán conseguir los mismos modelos que en París les costarían de 4.000 a 12.000 francos, a precios que oscilarán entre 150 y 400 pesetas. Se facilitarán patrones, referencias de adornos, artículos y todos los detalles que puedan precisar.

Avenida Conde Peñalver, 7. - Madrid.
TELEFONO 16576

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Monchota
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Monchota:

Cuatro por 100 interior.	00'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
id. id. 5 por 100	100'25
id. id. 6 por 100	109'25
Banco de España.	578'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	230'00
Francos.	38'75
Libras esterlinas.	48'00
Dólares.	9'88

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	38'75
id. id. mínimo	38'55
Libras cambio máximo	48'00
id. id. mínimo	47'80
Dólares cambio máximo	9'88
id. id. mínimo	9'84
Interior 4 por 100.	66'25
Exterior 4 por 100.	80'50
Amortizable 5 por 100, 1920.	88'50
	1917 84'35
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	00'00
id. id. id. 5 por 100	100'25
id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	578'00
idem de Tabacos.	230'00
idem del Río de la Plata.	000'00
idem preferentes Azucarera	000'00
idem ordinarias	67'50
idem f. c. Norte de España.	462'00
idem de M. Z. y A.	391'50
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando consejeros de Estado al general Barrera, al jefe de Estado Mayor de la Armada señor Núñez Quijano, Patriarca de las Indias y Gascon y María.
Disponiendo que a partir del mes de Junio próximo se establezcan los interventores de partido en todos los del reino que el gobierno determine, los que visitarán los Ayuntamientos del distrito.
Estos interventores constituirán una sección del cuerpo.
Estos nombramientos tienden a asegurar a los Ayuntamientos de reducción presupuesto una dirección técnica de que se hallan faltos.

Derogando el capítulo quinto del estatuto del Magisterio sustituyéndolo por el que se inserta.

Ministros

El ministro de Marina ha sido visitado por el conde de San Luis y el general Eerle.
El de Economía por Silló, el conde del Asalto y el marqués de Hoyos.
El de Fomento por don Pedro Matas, almirante Rivera, Golcochea, Silló, Maestre y marqués de Cañada Honda.

Matos

Cuando el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas les dijo: —No hay nada.
Solo preparativos electorales.
Le visitaron los gobernadores civiles de Lérida y de Sevilla.

Este último dijo el ministro marcha esta noche a Sevilla y lleva la plena confianza del Gobierno que está satisfecho de cómo interpreta las órdenes que le dan.
Se preguntó al ministro si era cierta la combinación de gobernadores que esta mañana publica un periódico y la negó en absoluto.

Berenguer

El general Berenguer sigue sin salir. Le visitaron el infante D Fernando, Matos y el fiscal del Supremo de Guerra y Marina.

Ecos palatinos

Con motivo de celebrarse el segundo aniversario del fallecimiento de la Reina D.ña María Cristina la prensa monárquica dedica sentidos recordatorios a su memoria.
En el Asilo de Santa Cristina se han dedicado hoy sufragios por su alma y con el mismo fin ha comenzado un novenario.

En la Real capilla, conmemorando este segundo aniversario, se ha celebrado solemnemente misa de requiem.
Oficio de Pontifical el Patriarca de las Indias.

Actuó la orquesta de la real capilla dirigida por el maestro Marcellán, que interpretó el invitatorio misa, secuencia y respuestas de Perossi.
Las respuestas del invitatorio y las lecciones fueron a canto llano.

Asistieron las clases palatinas, grandes de España, damas de la Reina, casa militar del Rey, oficialidad de alabarderos y de la escolta real, gentiles hombres, etc.
Todos vestían traje de gala de luto.

La familia real asistió al religioso acto desde las tribunas bajas.
Los álbums colocados en la mayorcía se llenaron de firmas.

A primera hora firmaron el ministro de Marina y el general Milans del Bosch y otros.

El Rey marchó esta tarde al Escorial a orar ante la tumba de su madre.

Escorial.—Una comisión de jefes y oficiales de la benemérita en representación del Instituto, depositó hoy una magnífica corona de flores naturales en el pudridero ante la tumba de la Reina.

A las cuatro de la tarde llegaron los infantes D. Jaime y D. Gonzalo, con sus ayudantes y profesores duque de Sotomayor y conde de Heredia Spínola.

Aquellos depositaron coronas y éstos ramos, todos de violetas.

El prior del monasterio rezó un responso. Oron los infantes y después de las cinco regresaron en automóvil a Madrid.

San Sebastián.—Organizadas por el Ayuntamiento se celebraron honras fúnebres por la Reina Doña María Cristina, alcaldesa honoraria de ésta.
Asistieron el Ayuntamiento, bajo mazes, autoridades, corporaciones y numeroso público.

Magisterio

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición derogando un capítulo del estatuto del magisterio y modificándolo por otro que inserta. En la exposición dice que la oposición debe mantenerse para el ingreso en el primer escalafón.

Se ensayará una reforma para dejar parte de las vacantes a que las ocupen los estudiantes normalistas de mejores notas.

Los que ganen derechos en el segundo escalafón podrán pasar al primero.

Sangro

El ministro del Trabajo regresó de Barcelona donde dice vibra la actividad social que se desarrolla de modo creciente.

Visitó las escuelas de trabajo que demuestran el amor de Cataluña a la cultura y al obrero.

Elogió el ministro la Sociedad Agrícola de Valls y otras entidades.

Estima Sangro conveniente que el ministro del Trabajo se desplace una semana a cada región de España para mejor conocer sus necesidades.

Le preguntamos su opinión sobre el propósito de los sindicatos libres de retirarse los vocales obreros de los comités paritarios de Cataluña.

Dijo que esto era una incidencia de las elecciones que se verificarán el próximo domingo.

Las elecciones se verificarán el próximo domingo y no se aplazarán aunque sea lamentable la abstención de esos elementos.

Elogió la escuela del trabajo de Valls.

Don Melquíades visitó al ministro para un asunto completamente particular y nada político.

Tipógrafos

A pesar de haberse aceptado los acuerdos tomados ayer en la conferencia de salarios mílmos y haberse concedido a los tipógrafos madrileños los aumentos que solicitaban, la huelga continúa sin que se sepa por qué.

Parece que en vista de ello intervendrá el ministro del Trabajo.

Los socorros que da semanalmente la Casa del Pueblo a los huelguistas ascienden a 70 000 pesetas.

Se vá Tormo?

Han celebrado una reunión los ministros de Justicia, Economía y Fomento.

Se sabe que el motivo de esta reunión ha sido un cambio de impresiones sobre la política ministerial, dado que la dimisión del señor Tormo planteará la crisis parcial inminente del ministerio.

La dimisión del ministro de Instrucción es, desde luego, una cosa segura.

Los ministros contaban con que se hubiese producido en la reunión ministerial de ayer, pero Tormo no opina lo mismo. Ha tenido la atención de no presentarse estando el Presidente enfermo y ha esperado a la reunión del sábado, en que es posible se decida a dimitir.

Conflicto

Cádiz.—A las dos de la tarde exploró el plezo concedido por la empresa de los astilleros Echevarrieta, para que los obreros se reintegraran al trabajo. Lo hicieron la mayoría.

Artes Gráficas

En la Unión Patronal se reunieron los patronos que mostraban su disconformidad con la conferencia y solicitaban la convocatoria de la Junta general extraordinaria y tomar el acuerdo de protestar al ministro del Trabajo del resultado de la conferencia.

A la salida, muchos hicieron firme propósito de darse de baja en la contribución y cerrar sus talleres si el ministro aprobaba esas conclusiones.

NOTAS ECLESIASTICAS

Prelado

Tours.—Ha fallecido el arzobispo Monseñor Deagne.
Nació en Saint Bonet en Febrero de 1853 y celebró su primera misa en 1878.

Barcelona

Infracción

Por infracción de la ley del descanso dominical, ha sido procesado el director y el administrador del semanario «España Monárquica».

Tribunal

El gobernador civil ha recibido un telegrama del Presidente del Tribunal de actas, dándole instrucciones sobre reclamaciones.

Competencia

El fiscal de la Audiencia se ha opuesto a que prevalezca una competencia de la jurisdicción militar, en causa contra 20 procesados, algunos de ellos militares, por el delito de cohecho y falsedad en la Comisión mixta de reclutamiento.

Vista

El lunes, martes y miércoles, se verá en esta Audiencia la causa por choque del ferrocarril de Sarriá y un automóvil, en cuyo suceso resultaron dos muertos.

Están citados a declarar 31 testigos, entre ellos los exalcaldes Barón de Viver, marqués de Alella, Martínez Domingo, el secretario del Ayuntamiento y el director de los ferrocarriles catalanes.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica lo siguiente:

Disponiendo que el teniente coronel de artillería don Mariano Ruiz Castellano quede en situación de disponible gubernativo en la primera región.

Idem al comandante don Joaquín Pérez Salas en la tercera.

Circular disponiendo que el número de clases de primera categoría procedentes del voluntariado o del reclutamiento ordinario que hayan cumplido sus compromisos o hayan extinguído el tiempo de permanencia en filas, se les conceda la continuación con derecho a premio con arreglo a la real orden de Agosto pasado, no exceda a

la décima parte de la plantilla orgánica.

Muerto

Ha sido encontrado muerto en su domicilio el anciano Andrés Alvarez González, que hace poco tiempo regresó de Cuba.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

El falso capitán

El juez ha tomado hoy extensa declaración al que se fingió capitán de la benemérita José María. Parece que ha sido bastante interesante.

Crónica negra

Avila.—En la calle de San Juan 17 ha sido encontrado con la cabeza destrozada de dos tiros de escopeta el cadáver del industrial Gregorio Blanco. Lo encontró su hermana política. Se ignora si se trata de un crimen.

Burgos.—Después de pasar el día cazando regresaban el industrial Deogracias Veasco y el cazador Gregorio López.

Al subir al pueblo Milagro el automóvil dió varias vueltas de campana. El primero resultó con tan graves heridas que se teme fallezca.

Este periódico

se publica

con censura gubernativa

Lea V.

mañana

«El Defensor»

NUESTRO

TELEFONO AUTOMATICO ES EL

Núm. 2614

Extranjero

Príncipe

En Panamá ha declarado el Príncipe de Gales que la mayor prueba de halago que pueden darle los argentinos es hablarle en lengua española que es su lengua patria.

Cambó

París.—Regresó de Londres Cambó y esta noche marchará a Barcelona.

Anarquista

Roma.—En el Hotel Colonna ha sido detenido el anarquista Miguel Luis Schirru.

Se ensayaron en su poder potentes bombas.

Había hecho frecuentes viajes de Roma a Nápoles.

Al ser detenido disparó su pistola hirviendo a tres agentes.

Después se disparó un tiro en la boca y se halla grave.

Conferencias comarcales

El conocimiento completo de nuestra región, nos interesa especialmente: Córdoba, no puede ser una capital aislada y señorial, que solo tenga para los pueblos de nuestra provincia, el sentido dominante, de una Audiencia, una Hacienda, o un Gobierno Civil.

Nos interesa conocerlos para actuar en conjunto: a este efecto el Ateneo organiza una serie de conferencias, encomendadas a nativos o vecinos de cada pueblo cordobés para que nos hablen de sus problemas propios, de su historia, de su vida y de sus injusticias.

PROGRAMA

Datos sintéticos de la historia y geografía de cada pueblo.

Su vida cultural: escuelas y niños.

Organización económica: casas sociales, distribución de la propiedad.

¿Cuales son sus industrias? ¿Cuales son sus problemas y aspiraciones?

Estos son los límites generales, pero, dentro de ellos, el conferenciante podrá actuar libremente y considerar o tratar uno solo de sus aspectos. Todas serán tomadas taquígráficamente y publicadas en un libro.

CONFERENCIANTES INSCRITOS

La Rambla.—Don Martín Cabello de los Cobes

Bla-cázar.—Don Gabriel Degado.

Villa del Río.—Don Luis del Prado.

El Ateneo invita a cuantos tengan interés y sientan la obligación ciudadana de ilustrarnos, para que se ins-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

criban como conferenciantes, advirtiéndoles que pueden hacerlo más de uno por cada pueblo, escogiendo el tema o temas de su agrado.

LA CRUZ DEL CAMPO

Restaurant

PLAZA DE CÁNOVAS

Teléfono 1715

Gacetillas

«LA LEGION»

La Dirección de Seguridad ha prohibido la venta de este semanario nacionalista, órgano de los legioneros de España, para evitar incidentes de orden público.

El número cuatro, correspondiente al jueves último, ha sido recogido por la Policía. Estas resoluciones han sido notificadas al director de «La Legión» y jefe del partido, doctor A. Biñano, el cual, en vista de estas dificultades, ha decidido suspender temporalmente la publicación de dicho órgano, hasta que se restablezcan las garantías y desaparezca la censura

CÓRDOBA GRÁFICA

El número correspondiente al día 30 de Enero contiene entre otros los siguientes escritos:

Vida cordobesa: El Dispensario antituberculoso «Emilio Laque», por M. Durán de Vallis; El porvenir de Córdoba, por Carlos de Zúñiga; Glosas sin importancia; La actuación periodística de «Córdoba Gráfica» en 1930; Serenidad, por Lucio B. Jaime.

En su parte gráfica figuran: El Colegio de Matronas; el banquete al señor López Suárez Varela; el banquete de los médicos al alcalde Sr. Jiménez Ruiz y la inauguración del Dispensario Antituberculoso.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal de la casa Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zollo, 2. 6-11

LA ESTRELLA DEL MAR

Las personas que quieran recibir esta revista católica pueden solicitarlo de esta redacción y se les servirá. Precio de cada ejemplar, 65 céntimos

SE ARRIENDAN

Dos pisos uno alto y otro restaurado en el principal y otro interior de nueva construcción inmejorable, en la calle Moriscos núm. 35 Para tratarlos en la misma casa. 15-3

HORARIOS DE TRENES

ESTACIÓN CENTRAL.—Expreso de Madrid, entrada 6,52; salida 23,50; Rápido de idem, a 18,39 y 11,17; correo de idem, a 12,40 y 16,30; Rápido de Valencia, a 11,59 y 17,36; Expreso de Sevilla, 23,38 y 7,07; Rápido de idem, a 11,05 y 18,49; correo de idem, a 15,55 y 13,10; Omnibus de idem, a 10,40 y 7,30; idem de idem, a 21,40 y 16,45; Expreso de Málaga y Algeciras, a 23,55 y 6,15; Rápido de idem, a 10,55 y 18,55; correo de idem, a 16 y 13,10; correo de Marchena, a 15,45 y 13,25.

Estación de Cercadilla.—Correo de Bélmez, entrada 10'30, salida 17'45; Mixto, 0'15 y 5'05. Carreta, 20'35 y 8'10.

CASANA DENTISTA

Avda. de San Juan, 2
CÓRDOBA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana Veracruz. Salidas de Veracruz el 16y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghal, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 6. BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala de esta línea.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, . 10 céntimos
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletas, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletas, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos. Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Número	Mortuorias en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pasos	Pasos	Pasos	Pasos	
1	5 por 8	10	15	20	25, 30	En primera plana, abarbo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 - 8	15	20	25	30, 40, 50	
3	8 - 13	20	30	40	50, 60, 100	
4	13 - 13	30	40	50	60, 80, 125	
5	8 - 20	40	50	60	70, 150, 175	
6	13 - 20	50	60	70	80, 150, 200	
7	13 - 20	60	70	80	90, 150, 200	
8	13 - 27	70	80	90	100, 150, 200	
9	28 - 27	80	90	100	110, 150, 200	
10	28 - 41	90	100	110	120, 150, 200	
11	54 - 41	100	110	120	130, 150, 200	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.



Perro - Quina Bisleri
Pura Primavera de la Sangre
Poderoso reconstituyente,
Tónico eficaz, aperitivo e higiénico
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá 8
MADRID



Escudos - Papeles pintados

PUBLICITAS

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en diarios, revistas, almanques, anuarios, etc. del mundo entero

SECCION TÉCNICA
Los dibujos más sugestivos
Los textos más convincentes

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero

MADRID
C/ PERALVER, 13
APARTADO, 911
TELEFONO 16575

BARCELONA
PELAYO, 9
APARTADO, 228
TELEFONO 16405

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Corsets sobre medida. Fajas higiénicas para descenso, enfermedades del vientre, riñón y estómago descolgado.

APROBADAS POR LOS MÉDICOS
Concepción, 18, principal
CÓRDOBA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**

Rechaza las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

ACEITE DE RICINO "NIKE"

Para adultos, el mejor—Para niños al límite
Precio del frasco 1'75. Precio en toda la zona.

Se arriendan varias fincas de olivar y tierra calma con caserío, en la carretera de Ecija, a medio kilómetro de La Carlota.
Informarán: Carrera, 36, en Ecija, y Librería, 19, Córdoba. 8-0

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Monta.

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a uno y de tres a seis de la tarde.

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería—Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 — Granada
Edificio de su propiedad.

Pastillas Bonald

CLOROBOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA.
Toser, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes
del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros Marítimos

Redacción para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriana Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

Revista Mariana

PUBLICACION MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 8
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.